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ترمودینامیک -فصل اول 

کنید، مربوط به گاز کاملی است که طی سه فرآیند هم حجم، هم  اي که مشاهده می فرآیند چرخه :85خرداد 

پر )) مثبت ، منفی ، صفر((هاي خالی جدول را با کلمات  با توجه به نمودار، خانه.دما و بی درو انجام گرفته است

.نموده

  

   
  

  

  

  

کشد تا در این یخچال  چه مدت طول می. است 4وات و ضریب عملکرد آن  250توان یک یخچال  :85خرداد 

2Kg  40آب˚C  100به آب˚C  4200(تبدیل شود؟
.

J
C

Kg K
(

  

     .هاي خالی، عبارتی مناسب بنویسید ي مفهومی زیر، به جاي حروف در خانه در نقشه :86خرداد 

 

  

  

  .در اختار است C˚27مول گاز تک اتمی، در فشار یک اتمسفرو دماي  25/0 :86خرداد 

  .آوریدحجم گاز را بر حسب لیتر بدست ) الف

8    شود؟  برسانیم، فشار گاز چند پاسکال می C˚87اگر در حجم ثابت، دماي گاز را به ) ب
.
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ترمودینامیک -فصل اول 

  .یک فرآیند هم دما است BCمول گاز کامل تک اتمی است و  5/0ي مقابل مربوط به  چرخه :87خرداد

  است؟ در فرآیند هم دما، دماي گاز چند کلوین) الف

  حجم گاز چند لیتر است؟ Bدر حالت ) ب

8. گرماي مبادله شده با محیط را محاسبه کنید ABدر فرآیند ) ج
.

J
R

mol K
   

  

  

  

  

  .کند مول گاز کامل تک اتمی، فرآیند را طی می 5/0مطابق شکل،  :88خرداد 

  چند پاسکال است؟ PAمقدار ) الف

چقدر است؟  BCگرماي مبادله شده در فرآیند ) ب

این گاز را رسم  V-Tنمودار . یک گاز کامل در طی یک چرخه، مطابق شکل مقابل است P-Tنمودار  :89خرداد 

  .کنید

  

  

  

  

  

  

  

ژول کار انجام  100ژول گرما از منبع گرم دریافت کرده و  500یک ماشین گرمایی در هر چرخه  :89خرداد 

  .دهد می

  بازده ماشین چقدر است؟) الف

  شود؟ گرما در هر چرخه تلف می چه مقدار) ب
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ترمودینامیک -فصل اول 

  

  .دهد نشان می cdو  abي یک مول گاز کامل را طی دو فرآیند هم حجم )P-T(شکل روبه رو، نمودار  :90خرداد 

  حجم گاز در کدام فرآیند بیشتر است؟) الف

.دو فرآیند مقایسه کنیدتغییر انرژي درونی گاز را در ) ب

  

لیتر محبوس  30گراد داخل یک سیلندر به حجم  درجه سانتی 27مول گاز کامل هلیوم در دماي  2 :90خرداد 

  .شده است

  فشار گاز چند پاسکال است؟) الف

ند چند کلوین افزایش یابد، گرماي مبادله شده در این فرآی 20اگر دماي این گاز در یک فرآیند هم فشار، ) ب

ژول است؟   
5

8 ,
. 2MP

J
R C R

mol K
 

  
  

  کدام گزینه با توجه به شکل درست است؟ :75 -سراسري -ریاضی

52ماشین گرمایی است و در هر چرخه - 1 10 J دهد کار به محیط می.

.گیرد کار از محیط می J 2یخچال است و در هر چرخه - 2

.دهد کار به محیط می J 2ماشین گرمایی است و در هر چرخه - 3

52یخچال است و در هر چرخه - 4 10 J گیرد کار از محیط می.

  

گرما به  J 1600در این ماشین در هرچرخه . درصد است 20بازده یک ماشین بخار  :80 - سراسري -ریاضی

  کار انجام شده توسط این ماشین در یک چرخه چند ژول است؟. شود ي سرد داده می چشمه

1 -۴٠٠
2 -۶٠٠
3 -٢٠٠
4 -٨٠٠
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ترمودینامیک -فصل اول 

ژول آن را  300کند و  ي گرم دریافت می ژول گرما از چشمه 500یک ماشین بخار  :78 -سراسري -ریاضی

  بازده این ماشین چند درصد است؟. دهد ي سرد می به چشمه

1 -20

2 -40

3 -50

4 -60

  

51.5کیلو وات است و در هر دقیقه  5/0توان مصرفی یک کولر گازي  :77 -سراسري -ریاضی 10  ژول گرما

  ضریب عملکرد آن کدام است؟. دهد به فضاي بیرون می

1 -2

2 -5/2

3 -4

4 -5

  

ي سرد  است نسبت گرماي گرفته شده از چشمه 2در یخچالی که ضریب عملکرد آن  :76 -سراسري -ریاضی

  ي گرم چقدر است؟ به گرماي داده شده به چشمه

1 -
1

4

2 -
1

3

3 -
2

3

4 -
3

4
  

درصد  20درصد افزایش داده و همزمان دماي مطلق آن را  25اگر فشار گاز کاملی را  :82 -سراسري -ریاضی

  کند؟ کاهش دهیم، حجم گاز چگونه تغییر می

درصد کاهش 36- 1

درصد افزایش 40- 2

درصد افزایش 60- 3

درصد کاهش 64- 4

  



ترمودینامیک -فصل اول 

شار گاز دو کنیمتا ف در دماي ثابت، حجم مقدار معینی گاز کامل را به تدریج کم می :82 - سراسري -ریاضی

 Qو گرماي داده شده به دستگاه  Wدهد،  برابر شود، اگر در این فرآیند کاري که محیط روي دستگاه انجام می

  باشد، کدام رابطه درست است؟

1 -W Q
2 -W Q 
3 -0 , 0W Q 
4 -0 , 0W Q 

  

ژول گرما از مواد غذایی داخل خود  1500ضریب عملکرد یخچالی که در هر ثانیه  :82 -سراسري -ریاضی

  ژول گرما به محیط خارج بدهد، کدام است؟ 2000گرفته و 

1 -2

2 -3

3 -4

4 -5

  

. شود کالري گرما تلف می 800است و در هر چرخه  2/0بازده یک ماشین گرمایی  :75 - سراسري -ریاضی

  این ماشین در هر چرخه چند کالري گرما دریافت کرده است؟

1 -1000

2 -1600

3 -4200

4 -4600

  

  در کدام فرآیند، کار انجام شده روي گاز صفر است؟ :78 -سراسري -ریاضی

هم دما- 1

هم فشار- 2

هم حجم- 3

هم فشار و هم دما- 4

  

دما و انرژي درونی آن به ترتیب . شود درو منبسط می گاز کاملی در یک فرآیند بی :80 - سراسري -ریاضی

  چگونه تغییر خواهد کرد؟

کاهش-ثابت- 1



ترمودینامیک -فصل اول 

ثابت-ثابت- 2

ثابت-کاهش- 3

کاهش-کاهش- 4



ي ساکن الکتریسیته –فصل دوم 

است، در میدان الکتریکی افقی و یکنواختی  mي آن  مانند شکل، یک آونگ الکتریکی که جرم گلوله: 85خرداد 

  .درجه منحرف شده و در حالت تعادل است θي  آونگ به اندازه. قرار گرفته است Eبه بزرگی 

.نیروهاي وارد بر این گلوله را رسم کنید) الف

tanي  ي آونگ از رابطه نشان دهید بار الکتریکی گلوله) ب
mg

q
E

 آید بدست می.  

  

  

  

  

را به دو قسمت مساوي تقسیم  Cهاي یک خازن تخت با ظرفیت  مانند شکل فضاي بین صفحه :85خرداد 

با محاسبات لازم، ظرفیت خازن در این . ایم پر کرده k2=6و  k1=4هاي  الکتریک ها را با دي نموده و این قسمت

  .بدست آورید Cحالت را بر حسب 

  .اند در این حالت، دو خازن داریم که به صورت موازي به هم وصل شده: راهنمایی

 4/0و نیروي .متري از هم قرار دارند سانتی 30ي  اي و مساوي، در فاصله دو بار الکتریکی نقطه :85خرداد 

( ي بار هر کدام چند میکروکولن است؟  اندازه. کنند نیوتون را بر هم وارد می
2
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1اي  مانند شکل، دو بار الکتریکی نقطه :86خرداد  10q c   2و 20q c 60ي  در فاصلهcm  از هم قرار

  .دارند

  

  

  .نشان دهید) وسط خط واصل دو بار( Oي  جهت میدان الکتریکی برآیند را در نقطه) الف

. محاسبه کنید Oي  بزرگی میدان الکتریکی برآیند را در نقطه) ب
2

9
2

.
9 10

N m
K

c
   

5qاي  نقطهبار ) ج c  ي  را در نقطهO بزرگی نیروي وارد بر آن چند نیوتون است؟. دهیم قرار می
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ي ساکن الکتریسیته –فصل دوم 

  .در مدار زیر، ظرفیت خازن معادل را محاسبه کنید :86خرداد 

  چند میکروفاراد است؟ C2انرژي خازن 

  

ي منفی آن چند ولت  پتانسیل پایانه. کنیم ولتی را به زمین وصل می 12ي مثبت یک باتري  پایانه :87خرداد 

  است؟

  

توضیح . به اختلاف پتانسیل ثابتی متصل هستند C2و  C1هاي  مانند شکل، دو خازن با ظرفیت :87خرداد 

چه تغییري  C2فرو ببریم، بار الکتریکی و انرژي خازن  C1هاي خازن  الکتریک بین صفحه دهید اگر یک دي

کند؟ می

اي قائم  ي شیشه را در یک لوله g10مانند شکل، دو گلوله با بارهاي همنام و مساویهر کدام به جرم  :87خرداد 

از هم قرار  cm40ي  ها در فاصله در حالت تعادل گلوله. کنیم ي نارسانا و بدون اصطحکاك رها می با بدنه

. بار الکتریکی هر گلوله را محاسبه کنید. گیرند می
2

9
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.
10 , 9 10

N N m
g K

Kg C
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  .تعیین کنید Mي  قابل بزرگی و جهت میدان الکتریکی برآیند را در نقطهدر شکل م :88خرداد 
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ي ساکن الکتریسیته –فصل دوم 

اند و اختلاف پتانسیل  متر از هم واقع سانتی 2ي  ي رساناي موازي و هم اندازه به فاصله دو صفحه :89خرداد 

2qیک ذره با بار الکتریکی . ولت است 12بین آنها  C  ي منفی جابه جه  ي مثبت تا صفحه از صفحه

  .شود می

  کند؟ تغییر میانرژي پتانسیل الکتریکی ذره چقدر و چگونه ) الف

  .ي میدان الکتریکی بین دو صفحه را حساب کنید اندازه) ب

  

 C2=3μFپر کرده و دو سر آن را به دو سر خازن خالی  V1=30Vرا با ولتاژ  C1=2μFخازن  :89خرداد 

اختلاف پتانسیل دو سر هر خازن پس از اتصال، چقدر است؟. بندیم می
 

  

ي صفحات خازن را نصف کنیم،  ر بدون جدا کردن آن از مولد فاصلهاگ. خازنی به مولد وصل است :90خرداد 

  شود؟ ظرفیت و ولتاژ و بار الکتریکی خازن هر کدام چند برابر می

  

را  q3ي برآیند نیروهاي وارد بر بار  اندازه. است cm 6الاضلاع به ضلع  در شکل مقابل مثلث متساوي :90خرداد 

  .حساب کنید

  

  

  

  

  

اي از بار  در چه فاصله. از هم قرار دارند cm 30ي  در فاصله q2= -25μcو  q1= +4μcدو بار الکتریکی  :90خرداد 

  کوچکتر میدان الکتریکی برآیند صفر است؟

  

علق و ساکن در یک میدان الکتریکی یکنواخت م 10μc+و بار الکتریکی  4gي بارداري به جرم  ذره :90خرداد 

  .شده است

  .اندازه و جهت میدان الکتریکی را تعیین کنید) الف

  باشد، اختلاف پتانسیل الکتریکی صفحات چند ولت است؟ cm 20ي صفحات از هم  اگر فاصله) ب

  

  

  

q3= +8 μc

q1= -2/5 μc q2= +4 μc



ي ساکن الکتریسیته –فصل دوم 

نیوتن بر  200متري آن برابر  سانتی 25ي  در فاصله qمیدان الکتریکی حاصل از بار  :79 -سراسري -ریاضی

  شود؟ دور شویم، میدان الکتریکی چند نیوتن بر کولن می qمتر دیگر از بار  سانتی 25اگر . کولن است

1 -100

2 -50

3 -200

4 -400

  

ي خازن را  هاي خازن را نصف و اختلاف پتانسیل بین دو صفحه ي صفحه اگر فاصله :78 - سراسري -ریاضی

  شود؟ کنیم، بار ذخیره شده در خازن چند برابر میدو برابر 

1 -

1

4

2 -1

3 -2

4 -4

  

10ظرفیت یک خازن مسطح  :73 - سراسري -ریاضی F  20و بار الکتریکی آن C ي  اگر فاصله. است

  هاي خازن، چند ولت بر متر است؟ باشد، شدت میدان الکتریکی میان صفحه 1mmهاي خازن از یکدیگر  صفحه

1 -2000

2 -200

3 -20

4 -2

  



ي ساکن الکتریسیته –فصل دوم 

هاي آن خلا است، به طور متوالی به هم  دو خازن مسطح مشابه را که بین صفحه :68 -سراسري -ریاضی

 4الکتریک آن  ي عایقی که ثابت دي هاي یکی از دو خازن را با ماده هرگاه فضاي بین صفحه. ایم متصل کرده

  شود؟ است پر کنیم، ظرفیت معادل این مجموعه چند برابر می

1 -3

2 -

8

5

3 -

5

8

4 -4

  

از یکدیگر قرار دارند و  dي  هاي مساوي به فاصله دو بار الکتریکی نا هم نام با اندازه :73 -سراسري -ریاضی

ي  هرگاه یکی از بارها را به اندازه. است Eشدت میدان الکتریکی حاصل از آنها در وسط دو بار 
4

d
به دیگري  

  خواهد بود؟ Eنزدیک کنیم، شدت میدان در آن نقطه چند 

1 -5/1

2 -2

3 -5/2

4 -4

  

هاي برابر را یک بار به طور متوالی و بار دیگر به طور موازي به هم  دو خازن با ظرفیت :67 -سراسري -ریاضی

ژي ذخیره شده نسبت انرژي ذخیره شده در حالت اول به انر. کنیم بسته و به اختلاف پتانسیل معینی وصل می

  در حالت دوم کدام است؟

1 -
1

4

2 -
1

2
3 -2



هاي الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم جریان –فصل سوم  

  :مطلوب است. است A2شدت جریان در مدار شکل رو به رو : 85خرداد 

  Aي  پتانسیل نقطه) الف

  ε 2نیروي محرکه ) ب

 R1توان مصرفی در مقاومت ) ج

  :در مدار مقابل :87خرداد 

  ي اصلی چقدر است؟ شدت جریان در شاخه) الف

  )VA-VB( Bو  Aي  اختلاف پتانسیل دو نقطه) ب

.را محاسبه کنید

  

  در مدار شکل مقابل، شدت جریان در جهت نشان داده شده :88خرداد 

  .آمپر است 5/0برابر 

  .حساب کنیدرا  2ε) الف

  چقدر است؟ )VB-VA(، Bو  Aي  اختلاف پتانسیل دو نقطه) ب

انرژي ذخیره شده در خازن چند میکروژول است؟) ج

1 2 35 , 2 , 3 , 4R R R C F      
  

  

  

  

  

A I R1 = 4Ω

R2 = 4Ω

ε1 = 30 V

r1 = 1Ωr2 = 1Ω

ε2

Ω2
Ω3

Ω6

2 = 1/5 v    ,  r2 = 0/5 Ω   ε

1 = 9 v    ,  r1 = 0/5 Ω   ε
A B

B

A

R1

R2

R3
C

1 = 6 v    ,  r1 = 1 Ω   ε



هاي الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم جریان –فصل سوم  

کنددر حالی که  بندیم، عدد ولت سنج تغییر محسوسی نمی در مدار شکل زیر، وقتی کلید را می :89خرداد 

  .علت را بنویسید. دهد آمپرسنج عدد جریان را نشان می

  

  

  

  

  :در مدار شکل مقابل :89خرداد 

  .را حساب کنید) VA-VB(پتانسیل اختلاف ) الف

.را بدست آورید 3εتوان تولیدي مولد ) ب

هاي آنها به  نشان دهید وقتی دو مقاومت به طور موازي به یکدیگر وصل شوند، نسبت شدت جریان :90خرداد 

  .ها است نسبت وارون مقاومت

  

ولت  9سنج عدد  هنگامی که کلید باز است، ولت: شود در این آزمایش مداري مطابق شکل بسته می :90خرداد 

شود، به ترتیب  سنج و آمپرسنج خوانده می دهد و زمانی که کلید بسته است، مقادیري که توسط ولت را نشان می

  مقاومت درونی این باتري چند اهم است؟. آمپر است 1ولت و  8

  

  

  

  

  

  

  

  

V
A

R

k

, rε

I1

R1=4Ω

A

ε1=6V
r1=1Ω

R2=2Ω

I2=3/5A

ε2=8V
r2=1Ω

B

I3=2A

ε3=12V
r3=0/5Ω

V
A

R

εr



هاي الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم جریان –فصل سوم  

در جدول زیر داده شده ) در یک دماي معین(با طول یکسان  Bو  Aاطلاعات مربوط به دو رساناي  :91خرداد 

  .است

  .مقاومت دو رسانا را با یکدیگر مقایسه کنید) الف

قرار دهیم، با  Nو  Mي  را بین دو نقطه Bو بار دیگر رساناي  Aبه رو یک بار رساناي  اگر در مدار شکل رو) ب

دما را ثابت (دهد در کدام حالت بیشتر است؟  ذکر دلیل مشخص کنید مقدار جریانی که آمپرسنج نشان می

  )فرض کنید

  

  سطح مقطع  مقاومت ویژه  رسانا

A85 10  42 10  
B  88 10  44 10  

  

  

  

  

  

دهد چه  سنج نشان می سنج ببندیم، عددي که ولت هاي یک مولد را فقط به دو سر یک ولت اگر پایانه :91خرداد 

  .کمیتی است؟ توضیح دهید

  

ژول در ثانیه ذوب  5/2اهم در اثر گرماي بیش از  1/0سیم فیوزي به مقاومت  :78 -سراسري -ریاضی

  د آمپر است؟تواند تحمل کند، چن شود، حداکثر شدت جریانی که سیم می می

1 -5

2 -10

3 -15

4 -25

  

میلی آمپر را  5اهم است و حداکثر تا  10مقاومت الکتریکی یک میلی آمپرسنج  :72 -سراسري -ریاضی

ولت را اندازه بگیرد مقاومت چند اهمی را چگونه باید  5سنجی که حداکثر  براي تبدیل آن به ولت. گیرد اندازه می

  به آن وصل کرد؟

، متوالی 990- 1

، موازي 990- 2

M N

A
+ -



هاي الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم جریان –فصل سوم  

، متوالی 250- 3

، موازي 250- 4

  

  چند اهم است؟ Rبا توجه به مدار مقابل، مقاومت  :74 -سراسري -ریاضی

1 -5/2

2 -5

3 -5/7

4 -10

  

اهمی را یک بار به طور موازي و بار دیگر به طور متوالی به دو  Rدو مقاومت مشابه  :82 -سراسري -ریاضی

گذرد در هر دو حالت یکسان  شدت جریان الکتریکی که از هر کدام این مقاومت ها می. بندیم سر یک باتري می

  مقاومت درونی باتري چقدر است؟. است

صفر- 1

2 -R
3 -2R

4 -
2

R

کند، در یک دقیقه چند الکترون از مقطع  آمپر عبور می 8/0از سیمی شدت جریان  :78 -سراسري -ریاضی

191.6بار الکتریکی هر الکترون (کند؟  سیم عبور می 10 C است.(  

1 -
6

6

2 -
1

6
3 -6
4 -6

  

آیا مقاومت یک لامپ چراغ برق، موقعی که روشن است با موقعی که خاموش است  :64 -سراسري -ریاضی

  تفاوت دارد؟

.خیر، در هردو حالت با هم برابر است- 1

.بلی، موقعی که خاموش است مقاومتش صفر است- 2

.بلی، موقعی که خاموش است مقاومتش کمتر است- 3

6A R

5Ω 2A



هاي الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم جریان –فصل سوم  

.است بلی، موقعی که خاموش است مقاومتش بیشتر- 4

  

بندیم و بین دو  دو لامپ مشابه را یک بار به طور متوالی و بار دیگر به طور موازي می :71 -سراسري -ریاضی

ها در دو حالت، نسبت  دهیم، با فرض ثابت ماندن مقاومت لامپ ولت قرار می 220نقطه اختلاف پتانسیل 

  هاي مصرفی حالت اول به حالت دوم کدام است؟ توان

1 -
1

2

2 -
1

4
3 -1
4 -4

  

 3وصل شود، شدت جریان،  Rولت، اگر به مقاومت  12ي  مولدي به نیروي محرکه :66 - سراسري -ریاضی

  مقاومت داخلی مولد چند اهم است؟. شود آمپر می 5/1وصل شود، شدت جریان،  3Rآمپر و اگر به مقاومت 

1 -3

2 -2

3 -5/1

4 -1



مغناطیس –فصل چهارم  

  اي است؟ کنید، مربوط به چه نوع ماده هایی که مشاهده می طرح واره) الف :85خرداد 

را که جسم در آن قرار گرفته است، در هر سه حالت ) بزرگی و جهت(وضعیت میدان مغناطیسی خارجی ) ب

  .تعیین کنید

  

  

  

  

  :در شکل رو به رو با توجه به مقادیر داده شده :85خرداد 

  بزرگی میدان مغناطیسی سیم دراز مستقیم در مرکز پیچه چند تسلا است؟) الف

  بزرگی میدان مغناطیسی پیچه در مرکز آن چند تسلا است؟) ب

  بزرگی میدان مغناطیسی برآیند در مرکز پیچه چند تسلا است؟) ج

   .کنید جهت میدان مغناطیسی برآیند در مرکز پیچه را تعیین) د

             7 .
4 10 , 3

T m

A
  

     

  

است و میدان مغناطیسی برآیند در مرکز نیم دایره  Rدر شکل زیر، شعاع نیم دایره حامل جریان  :86خرداد 

3. جهت و مقدار جریان را در سیم راست و بلند تعیین کنید. صفر است 

  

  

  

کند و در مدت  با زمان تغییر می cm2 400ي رسانا به مساحت  میدان مغناطیسی عمود بر یک حلقه :86خرداد 

  .ي القایی متوسط در حلقه را حساب کنید نیروي محرکه. رسد می) - 2/0(تسلا به +) 2/0(ثانیه از  08/0

  

)٣(  )٢(  )١(  

I1

I2
R

d

R = 20 cm

I1 = 250 A

d = 40 cm

I2 = 100 A

I1=20 A R

R/2



مغناطیس –فصل چهارم  

این سیم را در میدان مغناطیسی یکنواختی . ستآمپر ا 5یک سیم به طول یک متر حامل جریان  :87خرداد 

بزرگی نیروي . درجه داشته باشد 30ي  دهیم به طوریکه با راستاي میدان زاویه تسلا قرار می 04/0به بزرگی 

مغناطیسی وارد بر سیم چقدر است؟ 
1

30
2

Sin  
    

  

میلی  25/1گذرد برابر  آمپر می 5اي که از آن جریان  میدان مغناطیسی روي محور و درون سیملوله :87خرداد 

متر باشد، سیملوله از چند حلقه تشکیل شده است؟    سانتی 50اگر طول سیملوله . تسلا است

7 .
12 / 5 10

T m

A
 

 
  

  

میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  هاي آمپر به صورت عمود بر خط 5یک سیم حامل جریان  :88خرداد 

  .بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر یک متر از سیم را حساب کنید. میلی تسلا قرار گرفته است 04/0

  

آوریم و  متر در می سانتی 10اي مسطح به شعاع  متر سیم نازك روکش دار را به صورت پیچه 314 :88خرداد 

  .رگی میدان مغناطیسی در مرکز پیچه را حساب کنیدبز.دهیم آمپر را عبور می 12از آن جریان 

7 .
12 / 5 10

T m

A
 

 
  

  

درجه  30ي  آمپر در یک میدان مغناطیسی با زاویه 20متر از سیم راستی حامل جریان  سانتی 20 :89خرداد 

زرگی میدان نیوتون باشد، ب 8/0اگر نیروي الکترومغناطیسی وارد بر سیم . هاي میدان قرار دارد نسبت به خط

  مغناطیسی چند گوس است؟

  

دور سیم به طور یکنواخت پیچیده شده است،  500متر طول آن  سانتی 10اي که در هر  از سیملوله :89خرداد 

  تسلا شود؟ 0/06πچه مقدار جریان عبور کند تا بزرگی میدان مغناطیسی درون سیملوله 

  

هاي  متر از یکدیگر قرار دارند و جریان سانتی 6ي  مطابق شکل دو سیم راست و موازي به فاصله :91 خرداد

I1=6A  وI2=3A ي  بزرگی میدان مغناطیسی برآیند را در نقطه. گذرد از آنها میM ي بین دو سیم  وسط فاصله

7. حساب کنید .
4 10

T m

A
  

 
  

  

  

M

I1 I2



مغناطیس –فصل چهارم  

هاي  ي شکل، و به طرف داخل، میان صفحه مطابق شکل یک الکترون عمود بر صفحه :69 - سراسري -ریاضی

خواهیم با یک آهنرباي نعلی شکل مانع از انحراف الکترون از مسیر مستقیم شویم،  می. شود خازن شلیک می

  آهنربا نسبت به مسیر حرکت الکترون کجا باید قرار گیرد؟ Nقطب 

چپ- 1

راست- 2

بالا- 3

پایین- 4

ي  اندازه. گذرد می IB = 0/2 IAو  IBو  IAهاي  جریان Bو  Aاز دو سیم بلند و موازي  :77 -سراسري -ریاضی

وارد  Aبر هر متر از سیم  Bکند، چند برابر نیرویی است که سیم  بر هر متر از سیم  وارد می Aنیرویی که سیم 

  کند؟ می

1 -
1

5
2 -1
3 -5
4 -5

  

  است؟ نادرستي مواد مغناطیسی  کدام گزاره درباره :78 -سراسري -ریاضی

.دهد ي فرومغناطیس نرمک به سختی خاصیت آهنربایی را از دست می ماده- 1

.شوند میهاي مغناطیسی قوي آهنربا  مواد پارامغناطیس فقط در میدان- 2

.دهند مواد فرومغناطیس نرم به سهولت آهنربا شده و به سهولت هم این خاصیت را از دست می- 3

.ماند ي فرومغناطیس سخت بعد از حذف میدان، خاصیت مغناطیسی باقی می در یک ماده- 4

  

در  متر سانتی 5پیچ مسطح به شعاع  متر را به صورت سیم سانتی 157سیمی به طول  :76 -سراسري -ریاضی

  پیچ چند تسلا است؟ آمپر بگذرد، میدان مغناطیسی در مرکز سیم 2اگر از این سیم جریان . آوریم می

1 -76.3 10
2 -512.5 10
3 -712.5 10
4 -56.3 10

  

  

  

e



مغناطیس –فصل چهارم  

ي عوامل، فقط شدت جریان عبوري از آن را  در یک سیملوله اگر با ثابت ماندن همه :64 -سراسري -ریاضی

  شود؟ برابر کنیم، میدان مغناطیسی ایجاد شده در داخل آن چند برابر می 4

1 -16

2 -8

3 -4

4 -2



القاي الکترومغناطیسی –فصل پنجم  

 ي رسانا، مطابق رابطه ي شار مغناطیسی عبوري از یک حلقه :85خرداد  2 34 4 1 10t t     درSI 

  .کند تغییر می

  چقدر است؟ t = 2sي  ي القایی در حلقه در لحظه نیروي محرکه) الف

  ي فوق چند آمپر است؟ اگر مقاومت حلقه  باشد، جریان القایی در لحظه

  

2به صورت  SIي جریان متناوبی در  معادله :85خرداد  100I Sin t است.  

  ي جریان چند ثانیه است؟ دوره) الف

  .را به صورت دقیق در یک دوره رسم کنید I-tنمودار ) ب

  

کند و در مدت  با زمان تغییر می 400cm2ي رسانا به مساحت  میدان مغناطیسی عمود بر یک حلقه :86خرداد 

  .ي القایی متوسط در حلقا را حساب کنید نیروي محرکه. سدر تسلا می) -2/0(تسلا به ) +2/0(ثانیه از  08/0

  

هانري  01/0داراي ضریب خودالقایی  50cmو طول  10cm2اي بدون هسته با سطح مقطع  سیملوله :86خرداد 

  .است

  .ي سیملوله را تعیین کنید تعداد حلقه) الف

2ي  اگر از این سیملوله جریان متغیري با معادله) ب 8I t   درSI ي خودالقایی  عبور دهیم، نیروي محرکه

7شود؟  در آن چقدر می .
12.5 10

T m

A
    

  

3ي مستطیل شکل به ابعاد  مانند شکل حلقه :87خرداد  5cm cm  متر بر ثانیه به طور  2با سرعت ثابت

  .شود تسلا می 02/0کامل وارد میدان مغناطیسی 

  .ي القایی متوسط در حلقه را محاسبه کنید نیروي محرکه) الف

  .جهت جریان القایی را در حلقه مشخص کنید) ب

  

5cos100Iي  از یک القاگر جریان متغیري با معادله :87خرداد  t   درSI دهیم و اگر ضریب  عبور می

  :میلی هانري باشد 20خودالقایی این القاگر 

  .ي خودالقایی را بدست آورید ي نیروي محرکه معادله) الف

  .در یک دوره نمودار تغییرات نیروي محرکه را رسم کنید) ب

  

  

V



القاي الکترومغناطیسی –فصل پنجم  

ي  ق رابطهمطاب SIشار مغناطیسی عبوري از یک حلقه در  :88خرداد  2 34 3 10t t    کند تغییر می.  

  .ي القایی را بدست آورید ي نیروي محرکه معادله) الف

  القایی چقدر است؟ ي همحرکنیروي  t = 2sي  در لحظه) ب

  .ي اول، رسم کنید را در دو ثانیه E-tنمودار ) ج

  

. کند ثانیه است، از یک رسانا عبور می 02/0ي آن  آمپر و دوره 2ي آن  جریان متناوبی که بیشینه :88خرداد 

  .بنویسید SIي شدت جریان را در  معادله

  

اي قرار دارد که سطح پیچه بر  حلقه در یک میدان مغناطیسی یکنواخت به گونه 600اي با  پیچه :89خرداد 

تسلا  05/0باشد و میدان مغناطیسی با آهنگ  20cm2هاي پیچه  حلقه اگر مساحت. هاي میدان، عمود است خط

  ي القایی متوسط چند ولت است؟ بر ثانیه تغییر کند، بزرگی نیروي محرکه

  

4sinبه صورت  SIي جریان متناوبی در  معادله :89خرداد  20I t است.  

  .ي جریان را حساب کنید دوره) الف

ي  شدت جریان در لحظه
1

60
t s چقدر است؟  

  

اهم با  3/0متر مربع و مقاومت  03/0اي شکل به مساحت  ي دایره حلقهمیدان مغناطیسی عمود بر  :90خرداد 

جریان القایی متوسط حلقه در این . رسد تسلا می 1/0تسلا به  5/0ثانیه از  4/0کند و در مدت  زمان تغییر می

  مدت چند آمپر است؟

  

5sinي  جریان متناوبی با معادله :91خرداد  50I t  گذرد اهم می 10از یک رسانا به مقاومت.  

  شود؟ اي براي اولین بار شدت جریان بیشینه می در چه لحظه) الف

  ي القایی بیشینه چقدر است؟ نیروي محرکه) ب

  

ي عمود بر خطوط میدان مغناطیسی  در صفحه 25cmي رسانایی به طول  میلهخ :81 -سراسري -ریاضی

  ي القایی چند ولت است؟ نیروي محرکه. کند متر بر ثانیه حرکت می 12تسلا با سرعت ثابت  08/0یکنواخت 

1 -2400

2 -24

3 -4/2
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4 -24/0

  

میلی هانري شدت جریان چند آمپر باید بگذرد  10از القاگري به ضریب خود القایی  :81 -سراسري -ریاضی

  انرژي در آن ذخیره شود؟ژول  02/0تا 

1 -2/0

2 -4/0

3 -2

4 -4

  

 2/0ثانیه به طور منظم از  1/0گذرد، در مدت  شار مغناطیسی که از یک سیم پیچ می :72 - سراسري -ریاضی

  ي آن چند ولت است؟ ي القایی در هر حلقه نیروي محرکه. وبر تغییر کرده استو -2/0وبر به 

1 -5/0

2 -1

3 -2

4 -4

  

آمپر بر ثانیه  10هانري جریانی با آهنگ تغییر  3اي به ضریب خودالقایی  از سیملوله :80 - سراسري -ریاضی

  القایی در سیملوله چند ولت است؟  نیروي محرکه. گذرد می

1 -3/0

2 -3 2

3 -15 2
4 -30

  

  است؟ SIکدام یک از واحدهاي زیر واحد شار مغناطیسی در  :82 -سراسري -ریاضی

1 -
V

J

2 -
J

V

3 -
A

J

4 -
J

A
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اگر آهنگ تغییر شار مغناطیسی برابر با مقدار ثابت . حلقه است 200اي داراي  پیچه :82 -سراسري -ریاضی

  ي القایی ایجاد شده در پیچه چند ولت است؟ وبر بر ثانیه باشد، نیروي محرکه 5/0

1 -50

2 -100

3 -200

4 -400

  

  


